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AVVISO ALLA CITTADINANZA
CONCESSIONE BORSE DI STUDIO “IO STUDIO” ANNO SCOLASTICO 2024/25

Si comunica che, ai sensi del D. Lgs 63/2017 “Fondo Unico per il welfare dello studente e per il diritto allo studio” e della Delibera di Giunta Regione Lazio n. 46 del 30/01/2025 di disciplina delle modalità di assegnazione delle borse di Studio “Io Studio” in favore degli studenti residenti nella Regione Lazio e frequentanti le scuole secondarie di secondo grado statali e paritarie o i percorsi triennali di IeFp per l’anno scolastico 2024/2025, sono disponibili i moduli per la richiesta del beneficio. 

SOGGETTI BENEFICIARI
Possono accedere al beneficio gli STUDENTI RESIDENTI NEL COMUNE DI ROCCA PRIORA (RM) aventi i seguenti requisiti:
a) frequentanti nell’anno scolastico 2024/25 una scuola secondaria di secondo grado statale o paritaria (ad esclusione delle scuole private non paritarie che non fanno parte del sistema nazionale di istruzione);
b) frequentanti i primi tre anni di un Percorso triennale di Istituti Formazione Professionale (IeFp);
c) Appartenenti a nuclei familiari con un livello di Indicatore della Situazione Economica Equivalente (I.S.E.E.) non superiore ad € 15.748,78, desunto dall’ultima attestazione in corso di validità.

RICHIESTE DI CONCESSIONE DEL CONTRIBUTO:
Le richieste per la concessione del contributo potranno essere presentate a partire da MARTEDÌ 18 FEBBRAIO 2025 entro e non oltre VENERDÌ 7 MARZO 2025 al fine di permettere la valutazione formale della loro ammissibilità e la successiva trasmissione al sistema informativo della Regione Lazio.
I moduli per la compilazione delle domande (modello A per studenti minorenni e modello B per studenti maggiorenni) sono a disposizione:
· nella home page - sezione avvisi del sito internet istituzionale www.comune.roccapriora.roma.it; 
· presso l’Ufficio Servizi alla persona, cultura, sport in Via degli Olmi, 16;

La domanda dovrà essere presentata da uno dei genitori, ovvero dalla persona che esercita la potestà genitoriale o dal beneficiario se maggiorenne, debitamente compilata e sottoscritta corredata dai seguenti allegati:
1) Attestazione ISEE valida al 31/12/2025;
2) Copia del documento di identità in corso di validità e del codice fiscale (tessera sanitaria) del genitore/tutore;
3) Copia del documento di identità in corso di validità e del codice fiscale (tessera sanitaria) dello studente;


MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA:
Le domande potranno essere inoltrate secondo le seguenti modalità:
· In formato PDF all’indirizzo PEC comune.roccapriora@pec.it con oggetto “DOMANDA DI ASSEGNAZIONE DELLA BORSA DI STUDIO “IO STUDIO” ANNO SCOLASTICO 2024/2025”;
· Presentando istanza cartacea presso l’Ufficio protocollo del Comune di Rocca Priora – Piazza Umberto I, 1 Piano Terra aperto dal lunedì al venerdì con orario 8,30 – 11,30 e solo il martedì anche in orario pomeridiano dalle 15,00 alle 17,00;
· Affidandosi ad un centro di assistenza fiscale (CAF);

Ulteriori informazioni potranno essere richieste all’Ufficio Servizi alla persona, cultura, sport scrivendo una email all’indirizzo servizi.sociali@comune.roccapriora.roma.it;

Si informa che nell’ambito delle procedure di raccolta dei dati e di trasmissione degli stessi in Regione Lazio il Comune di Rocca Priora agirà da sub responsabile del trattamento dei dati ai sensi dell’art. 28, comma 2 e 4 del Regolamento (UE) 2016/679;


Il responsabile del Settore
Silvia Quaranta
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